

历史人文景区是首选

北京、上海、天津游客青睐我市

本报讯(记者 贾尚志 冯嘉铭)10月12日,市文旅局发布《太原市国庆节假日期间文化旅游市场运行情况分析报告》。其中显示,国庆假日,全市主要景区、景点、公园、街区接待市民游客333.53万人次,同比增加21.19%。其中,北京、上海、天津在省外客源城市中排名靠前,外地游客来我市旅游首选历史人文景区。

国庆假期,在连续强降雨天气情况下,我市实现旅游人次较大幅度增长,得益于近年来我市大力开展大景区、历

史文化街区以及相关基础设施提升改造和开发建设,高品质文化旅游产品供给持续不断增加。随着晋商博物院、太原古县城、晋阳里、滨河自行车专用道、太原方特、市博物馆、双塔公园、钟楼街、稻田公园、汾河四期、五一广场等许多景区、景点、街区陆续竣工开放,并且开一处火一处,全部成为市民游客网红打卡地。

在线旅游方面,携程研究院线上旅行大数据显示,国庆假期,我市旅游人

次同比增加15.45%,旅游收入减少2.1%。我市热门客源省前10位为山西、北京、上海、江苏、广东、陕西、山东、河北、天津、内蒙古等地。省内游客占游客总量的56.88%。北京、上海、天津游客依旧表现突出,共计贡献约34%的旅游人次。我省门票惠民政策增益效果显著,长三角地区客源占比接近10%。

携程的数据显示,从消费水平来看,人均消费突破3000元,是中秋假期人均消费的1.5倍,是端午假期人均消

费的3倍,国人购买力不断提高,高净值人群不断增加,国内旅游市场还具有较大的发展潜力和空间。从停留时长来看,游客停留4到7天时长的比例有所提高。

从线上热度来看,我市最受欢迎的景区为历史人文景区和休闲娱乐类乐园,植物园、动物园等主题IP休闲景区越来越受到本地游客欢迎,历史人文景区仍然是外地游客首选,太原方特等品牌类连锁休闲IP的号召力不断提升。



10月12日,汾河景区,游人泛舟河面,欣赏着两岸美景。李学军 摄

卫生监督人员赴清徐县

指导灾后生活饮用水卫生防疫

本报讯(记者 刘涛 通讯员 武经纬)10月11日,市卫生健康综合行政执法队联合清徐县卫生健康综合行政执法队,深入清徐县监督指导灾后饮用水卫生防疫,确保大灾之后无大疫。

监督人员深入清徐县孟封乡的小武村、东罗村、西罗村、闫家营村、孟封村,集义乡的西辽西村,王答乡的大寨村、董家营村实地监督指导。监督人

员现场发现,部分村庄出现井口倒灌、周边污水未排出、积水严重等情况。针对问题,监督执法人员现场指导,为村民们普及灾后饮用水安全知识,引导群众坚决不喝生水、不喝被污染的水,严防病从口入。同时,建议当地监督执法人员加强水井附近排水及污物的清理,协调县疾控中心对井水水质卫生情况开展检测。

“并州四有好老师”郝玲丽

获得8000元奖金 全部捐给灾区

本报讯(记者 岳娟红)10月12日,太原市晋源区第四实验小学校的郝玲丽老师向山西省慈善总会捐助8000元,展现出一名人民教师对社会的责任和担当。

10月3日以来,我省连降大雨。山西出现有气象记录以来最强秋汛,多地遭遇时间久、范围广、强度大的降雨天气。汾河决口、枕木悬空、列车停运、农田被淹、房屋倒塌、群众转移……一条条新闻、一幕幕画面,牵动着三晋儿女的心。看到这些信息后,郝玲丽

老师急切地希望为救灾贡献自己的一份力量。

作为今年教师节被命名的“并州四有好老师”,她获得“山西省太原市新时代人民教育基金会”奖励的8000元钱。郝玲丽老师将获得的奖金全部捐出,用于帮助灾区人民灾后重建。

她说:“作为教师,获得这项荣誉,我倍感欣慰。这是学生、家长、同事、各级领导以及社会对我一直以来工作的认可。面对自己的家乡遭遇这样的困难,我应该尽自己的一份心、一份力。”

宣传网络安全

提高防范意识

本报讯(记者 王丹 通讯员 郭秀琴)为推动形成网络安全人人有责、人人参与的浓厚氛围,10月11日,小店街道人民南路社区以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,组织开展网络安全宣传活动,社区工作人员和老年居民都掌握了不少保障自身网络安全的方法。

“由于信息不对称、法律知识欠缺、维权意识淡薄,导致大家经常处于弱势,因此,提升自身信息安全和网络维权知识尤为重要……”大家认真听完网络安全的基本常识和法律知识讲座后,开始了互动答题。

“《中华人民共和国网络安全法》于哪一年正式实行?”“2017年”……一个个网络安全题目抛出后,大家踊跃举手参与抢答。互动过程中,不仅检验了

刚才的学习成果,宣讲者还深入了解一些容易被忽略的知识,提醒大家不要泄露个人信息。如:不使用陌生 WiFi,不在朋友圈晒身份证、护照等物品,以免被不法分子利用;陌生链接不要点,更不要填写个人信息,谨防钓鱼网站;不乱扔快递单、车票等含有个人信息的单据。

党史学习教育活动开展以来,人民南路社区常结合有关案例,宣讲网购、网上理财、网约车等居民日常接触到的网络内容,让大家提高网络安全防范意识和能力,从源头上有效遏制电信诈骗案件的发生;也让社区工作人员懂得更多的网络安全防范知识和自我保护知识,把网络安全教育渗透到工作和生活中,让社区干部做好带头防范。

从“幼有所育”到“幼有优育”转变

我省实施幼儿园名园长培养计划

本报讯(记者 张晓丽)10月12日,省教育厅消息,我省决定实施山西省幼儿园名园长培养计划,培养和造就一支师德师风高尚、幼教情怀深厚、办学治园理念先进的幼儿园园长队伍,通过示范引领推动整体提升,加快学前教育改革步伐,努力实现从“幼有所育”到“幼有优育”的转变,办好普惠而有质量的学前教育。

自今年11月起至2023年10月,省教育厅将从全省遴选40名幼儿园正园长作为培养对象,通过两年培养,使其成为具有先进教育观念及幼儿园管理理念,有较高的幼儿园管理与保育教育指导能力、能引领规范办园及

幼儿园保育教育改革创新的高素质园长,并成为今后立足三晋、改革创新、辐射引领本区域幼儿园保教质量发展提升的主力军。考核合格,将颁发“山西省幼儿园名园长”证书。

项目实施采用集中培训、名园浸润、工作坊研修、返岗实践+网络研修混合式培训模式。本培养计划主题为“聚焦园本课程建构和园所文化建设,提升名园长核心素养”。围绕园本课程建构和园所文化建设配置培养课程,以提升名园长核心素养为目的,按照“做事、为人、修己、掌舵”四位一体的完整体系提供系统性、个性化的培养。

打开视野 点亮心灵

太原五中龙城校区举行师生读书分享会

本报讯(记者 岳娟红)书香为伴,浸润校园。10月9日,太原五中龙城校区图书馆开展了“阅读提升素养,书香洒满校园”的读书分享交流会。高二年级全体学生、部分老师、校长在这里交流读书的收获。

学生们一入场,就被展览的21本读书笔记吸引了,这是高二年级学生的优秀读书笔记,从2021年暑假举办的“畅快读书月”活动作品中遴选得出。

“读书能使人收获知识和智慧,书中有关思想,那是长久的思考与无畏的批判,以全部的精神力量种植的永恒之果;书中有关智慧,那是用生命的证悟与理性的拷问,融汇而成的灵魂之光。”“读好书,能知晓人生之难,体味天地之大,寂寞而不孤,受苦而不悲,受创而不妥,受宠而不惊,如闲云野鹤,保持着一种雍容雅怡、潇洒达观的境界。”……21位

学生按照分组顺序分享读书心得,学生们在讲述和聆听中畅游书海,品悟书香,互动畅谈。读书不仅让他们看到了更广阔的天空,还让他们体会到与他人分享的快乐。

老师们也分享了自己的读书故事或阅读心得。禹海青老师的一句“读书,最重要的是照亮自己”也照亮了学生们读书的前路;50多岁的张宇老师分享了自己上学时“班里一本《水浒传》被撕成七八份传着看”的读书经历;张婧老师结合庄子的《五石之瓠》,讲述读书是实现心灵自由、眼界通达的最好途径。同学们或凝神细听,或捧腹大笑,或惊奇不已。

陈洁老师介绍说,希望通过读书分享活动,为学生们搭建一个读书交流的平台,鼓励学生们在阅读中感悟文字的魅力,提升人文素养,加厚人文底蕴。

500本爱心书籍捐给“农家书屋”

本报讯(记者 张晓丽)10月12日,尖草坪区消息,为进一步推动党史学习教育走深走实,接接地气入民心,市委党校、尖草坪区委宣传部,以及光社街道党工委共同为杜家村“农家书屋”捐赠500余本爱心书籍。

光社街道党工委发挥党建引领作用,发起了此次捐赠活动,所捐书籍涵盖领域广泛,老少皆宜,将进一步丰富农民业余

文化生活,提升农村公共文化服务功能。捐赠仪式后,市委党校党课宣讲团,为光社街道党员干部作了“赓续红色血脉、弘扬伟大建党精神”特色党课宣讲,党员干部还学习了市第十二次党代会精神,表示将汲取党史力量,把思想和行动统一到学习贯彻上级指示精神上来,积极投身到全面再现“锦绣太原城”盛景的伟大实践中。